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LA	METHODOLOGIE
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La	méthodologie

Echantillon de 1010 jeunes âgés de 18 à 30 ans, représentatifs cette population.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

statut d’activité, de niveau d’études, de catégorie d’agglomération, et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 17 au 23 février 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute	publication	totale	ou	partielle	doit	impérativement	utiliser	la	mention	complète	suivante	:	

« Sondage	OpinionWay pour	My Job	Glasses	»	
et	aucune	reprise	de	l’enquête	ne	pourra	être	dissociée	de	cet	intitulé.



LES	RESULTATS



01 AVANT	LE	PREMIER	EMPLOI



6pour L’Observatoire	du	Premier	Emploi	– Mars	2017

pe r s onne s

L’école	comme	agent	de	préparation	à	la	vie	active
Q:	De	manière	générale,	diriez-vous	que	les	formations	scolaires	préparent	bien	ou	mal	à...	? 1010

8%

9%

8%

35%

25%

24%

41%

45%

47%

16%

21%

21%

57%

66%

68%

Aux	échanges	avec	des	professionnels	en	poste

La	réalité	de	la	vie	active

La	recherche	du	premier	emploi

%
	
M

a
l

Très	bien Très	malAssez	bien Assez	mal
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pe r s onne s

L’école	comme	agent	de	préparation	à	la	vie	active
Q:	De	manière	générale,	diriez-vous	que	les	formations	scolaires	préparent	bien	ou	mal	à...	? 1010

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut

%	Bien Homme Femme	 Moins de	25	
ans

25 ans	et	
plus

Inférieur	
au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	

Bac	+2
Actif	

occupé

A la	
recherche	
d’un	emploi

Lycéen,	
Etudiant

Aux	échanges	avec	des	
professionnels	en	poste 43% 43% 45% 45% 42% 47% 41% 44% 44% 35% 47%

La	réalité	de	la	vie	active 34% 36% 32% 37% 30% 36% 33% 34% 33% 30% 39%

La	recherche	du	premier	emploi 32% 36% 29% 34% 29% 33% 31% 32% 34% 23% 31%



8pour L’Observatoire	du	Premier	Emploi	– Mars	2017

pe r s onne s

La	représentation	de	la	vie	active	avant	le	premier	
emploi
Q:	Diriez-vous	qu'avant	de	trouver	votre	premier	emploi,	vous	aviez/avez	une	idée	précise	
ou	pas	précise	de	chacun	des	éléments	suivants	?

1010

30%

26%

23%

37%

37%

40%

23%

26%

26%

10%

11%

11%

67%

63%

63%

Du	secteur	d'activité	dans	lequel	vous	
souhaitiez	exercer

Du	métier	que	vous	souhaitiez	exercer	(à	terme	
dans	votre	carrière	professionnelle)

Du	métier	que	vous	souhaitiez	exercer	(en	
entrant	au	sein	de	l'entreprise)

%
	
P

r
é
c
i
s
e

Très	précise Pas	du	tout	préciseAssez	précise Peu	précise
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pe r s onne s

La	représentation	de	la	vie	active	avant	le	premier	
emploi
Q:	Diriez-vous	qu'avant	de	trouver	votre	premier	emploi,	vous	aviez/avez	une	idée	précise	
ou	pas	précise	de	chacun	des	éléments	suivants	?

1010

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut

%	Précise Homme Femme	 Moins de	25	
ans

25 ans	et	
plus

Inférieur	
au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	

Bac	+2
Actif	

occupé

A la	
recherche	
d’un	emploi

Lycéen,	
Etudiant

Du	secteur	d'activité	dans	lequel	vous	
souhaitiez	exercer 67% 67% 66% 69% 63% 61% 66% 74% 67% 59% 70%

Du	métier	que	vous	souhaitiez	
exercer	(à	terme	dans	votre	carrière	

professionnelle)
63% 65% 61% 67% 57% 60% 61% 69% 64% 52% 66%

Du	métier	que	vous	souhaitiez	
exercer	(en	entrant	au	sein	de	

l'entreprise)
63% 61% 65% 65% 61% 54% 62% 74% 64% 61% 64%
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pe r s onne s

La	prise	de	décision	concernant	son	premier	métier
Q:	Combien	de	temps	avant	votre	entrée	sur	le	marché	du	travail	avez-vous	décidé	du	
métier	que	vous	souhaitiez	exercer	lors	de	votre	premier	emploi	?

1010

14%

20%

17%

13%

7%

9%

20%

5	ans	ou	plus	longtemps	avant

De	5	ans	à	3	ans	avant

2	ans	avant

1	an	avant

Entre	1	an	et	3	mois	avant

Moins	de	3	mois	avant

Jamais

Moins	d’1	an	
ou	jamais

49%
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pe r s onne s

La	prise	de	décision	concernant	son	premier	métier
Q:	Combien	de	temps	avant	votre	entrée	sur	le	marché	du	travail	avez-vous	décidé	du	
métier	que	vous	souhaitiez	exercer	lors	de	votre	premier	emploi	?

1010

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans

25 ans	et	
plus

Inférieur	
au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	

Bac	+2
Actif	

occupé

A la	
recherche	
d’un	emploi

Lycéen,	
Etudiant

5	ans	ou	plus	longtemps	avant 14% 14% 15% 14% 14% 15% 14% 14% 15% 10% 15%

De	5	ans	à	3	ans	avant 20% 21% 20% 22% 19% 19% 18% 27% 19% 18% 24%

2	ans	avant 17% 18% 16% 17% 18% 16% 18% 18% 17% 19% 18%

1	an	avant 13% 16% 10% 12% 15% 14% 12% 15% 16% 10% 10%

Entre	1	an	et	3	mois	avant 7% 7% 7% 7% 6% 4% 7% 8% 8% 4% 6%

Moins	de	3	mois	avant 9% 8% 9% 8% 9% 8% 9% 8% 10% 9% 5%

Jamais 20% 16% 23% 20% 19% 24% 22% 10% 15% 30% 22%



02 LA	RECHERCHE	DU	PREMIER	
EMPLOI	



13pour L’Observatoire	du	Premier	Emploi	– Mars	2017

pe r s onne s

La	facilité	à	trouver	son	premier	emploi
Q:	Diriez-vous	qu'il	a	été/sera	facile	ou	difficile	de	trouver	votre	premier	emploi	? 1010

11%

38% 35%

16%

Facile Difficile

49% 51%

Très	facile Assez	facile Assez	difficile Très	difficile
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pe r s onne s

La	facilité	à	trouver	son	premier	emploi
Q:	Diriez-vous	qu'il	a	été/sera	facile	ou	difficile	de	trouver	votre	premier	emploi	? 1010

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans

25 ans	et	
plus

Inférieur	
au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	

Bac	+2

A	déjà	
exercé un	
emploi

N’a	jamais	
exercé	
d’emploi

Sous-Total	Facile 49% 50% 47% 42% 56% 41% 48% 58% 56% 30%

Très	facile 11% 11% 10% 7% 15% 8% 10% 15% 14% 2%

Assez	facile 38% 39% 37% 35% 41% 33% 38% 43% 42% 28%

Sous-Total	Pas	facile 51% 50% 53% 58% 44% 59% 52% 42% 44% 70%

Assez	difficile 35% 34% 36% 39% 30% 36% 36% 31% 31% 45%

Très	difficile 16% 16% 17% 19% 14% 23% 16% 11% 13% 25%
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pe r s onne s

Les	canaux	utilisés	pour	trouver	son	premier	emploi
Q:	Comment	avez-vous	trouvé	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

23%

16%

14%

11%

8%

8%

5%

4%

3%

2%

5%

1%

Vous	avez	envoyé	une	candidature	spontanée

Vous	avez	répondu	à	une	annonce

Vous	en	avez	été	informé	par	votre	réseau	de	connaissances

Vous	aviez	effectué	un	stage	dans	l'entreprise

Vous	aviez	effectué	une	mission	d'intérim	dans	l'entreprise

Vous	aviez	effectué	un	contrat	en	alternance	dans	
l'entreprise

Vous	en	avez	été	informé	par	Pôle	emploi

Vous	en	avez	été	informé	par	votre	école

Vous	en	avez	été	informé	par	les	réseaux	sociaux	
professionnels	(Linkedin,	Viadeo,	...)

Vous	en	avez	été	informé	par	les	réseaux	sociaux	personnels	
(Facebook,	Twitter,	Snapshat,	...)

Autre

NSP

Tout	seul
53%

Première	
expérience

27%
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pe r s onne s

Les	canaux	utilisés	pour	trouver	son	premier	emploi
Q:	Comment	avez-vous	trouvé	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Vous	avez	envoyé	une	candidature	spontanée 23% 18% 28% 27% 20% 24% 26% 16% 23% 23%

Vous	avez	répondu	à	une	annonce 16% 13% 18% 12% 18% 10% 15% 23% 15% 18%

Vous	en	avez	été	informé	par	votre	réseau	de	
connaissances 14% 13% 15% 14% 14% 11% 19% 9% 15% 10%

Vous	aviez	effectué	un	stage	dans	l'entreprise 11% 12% 10% 9% 12% 9% 8% 18% 10% 13%

Vous	aviez	effectué	une	mission	d'intérim	dans	
l'entreprise 8% 10% 7% 9% 8% 10% 9% 6% 9% 5%

Vous	aviez	effectué	un	contrat	en	alternance	
dans	l'entreprise 8% 7% 9% 11% 7% 11% 6% 9% 8% 8%

Vous	en	avez	été	informé	par	Pôle	emploi 5% 7% 5% 5% 6% 10% 5% 3% 6% 6%

Vous	en	avez	été	informé	par	votre	école 4% 6% 2% 3% 5% 3% 3% 6% 4% 5%

Vous	en	avez	été	informé	par	les	réseaux	
sociaux	professionnels	(Linkedin,	Viadeo,	...) 3% 5% 1% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 3%

Vous	en	avez	été	informé	par	les	réseaux	
sociaux	personnels	(Facebook,	Twitter,	

Snapshat,	...)
2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1%

Autre 5% 6% 3% 6% 4% 6% 5% 4% 4% 8%
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pe r s onne s

L’utilité	du	réseau	dans	l’obtention	du	premier	emploi
Q:	Votre	réseau	vous	a-t-il été	utile	ou	pas	utile	pour	obtenir	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

20%
25%

20%
16%

19%

Utile Pas	utile

45% 36%

Très	utile Assez	utile Peu	utile Pas	du	tout	
utile

Vous	n'aviez	
pas	de	réseau



18pour L’Observatoire	du	Premier	Emploi	– Mars	2017

pe r s onne s

L’utilité	du	réseau	dans	l’obtention	du	premier	emploi
Q:	Votre	réseau	vous	a-t-il été	utile	ou	pas	utile	pour	obtenir	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Sous-Total	Utile 45% 45% 45% 45% 45% 43% 46% 42% 48% 36%

Très	utile 20% 19% 21% 24% 18% 17% 22% 18% 20% 21%

Assez	utile 25% 26% 24% 21% 27% 26% 24% 24% 28% 15%

Sous-Total	Pas	utile 36% 34% 38% 35% 37% 37% 33% 43% 35% 40%

Peu	utile 20% 21% 19% 18% 21% 20% 16% 27% 19% 22%

Pas	du	tout	utile 16% 13% 19% 17% 16% 17% 17% 16% 16% 18%

Vous	n'aviez	pas	de	réseau 19% 21% 17% 20% 18% 19% 21% 15% 17% 24%
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pe r s onne s

La	rencontre	de	professionnels	en	amont	du	premier	
emploi
Q:	Avant	votre	premier	emploi,	avez-vous	rencontré	des	professionnels	exerçant	ce	métier	
(hors	entretien	de	recrutement)	?

716

45%
54%

1%

Oui
Non

NSP

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon
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pe r s onne s

La	rencontre	de	professionnels	en	amont	du	premier	
emploi
Q:	Avant	votre	premier	emploi,	avez-vous	rencontré	des	professionnels	exerçant	ce	métier	
(hors	entretien	de	recrutement)	?

716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Oui 45% 43% 47% 42% 48% 43% 39% 57% 43% 52%

Non 54% 56% 52% 57% 52% 56% 60% 42% 56% 48%
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pe r s onne s

Les	raisons	de	ne	pas	rencontrer	de	professionnels	avant	
son	premier	emploi
Q:	Pour	quelles	raisons	n'avez-vous	pas	rencontré	des	professionnels	exerçant	ce	métier	
(hors	entretien	de	recrutement)	?

386

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi	et	qui	n’ont	pas	rencontré	de	professionnels,	soit	
38%	de	l’échantillon
Plusieurs	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

32%

31%

28%

10%

7%

4%

1%

Vous	n'y	aviez	pas	pensé

Vous	n'avez	pas	eu	accès	à	des	professionnels

Vous	ne	saviez	pas	qui	contacter

Vous	ne	saviez	pas	quoi	leur	demander

Ils	ne	m'ont	pas	répondu

Une	autre	raison

NSP



03 LE	PREMIER	EMPLOI
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pe r s onne s

Moins	d’1	an
48%

La	durée	du	premier	emploi
Q:	Combien	de	temps	êtes-vous	resté	dans	votre	premier	emploi	? 716

17%

14%

17%

20%

8%

24%

Moins	de	3	mois

De	3	à	6	mois

De	6	mois	à	1	an

De	1	à	3	ans

Plus	de	3	ans

Vous	êtes	encore	en	poste

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.
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pe r s onne s

La	durée	du	premier	emploi
Q:	Combien	de	temps	êtes-vous	resté	dans	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

Sexe Âge Niveau de	diplôme

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

Moins	de	3	mois 17% 14% 19% 25% 11% 19% 21% 8%

De	3	à	6	mois 14% 15% 13% 16% 13% 18% 15% 10%

De	6	mois	à	1	an 17% 17% 17% 18% 16% 16% 16% 20%

De	1	à	3	ans 20% 20% 20% 14% 24% 24% 18% 19%

Plus	de	3	ans 8% 9% 7% 2% 12% 11% 5% 9%

Vous	êtes	encore	en	poste 24% 25% 24% 25% 24% 12% 25% 34%
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pe r s onne s

L’âge	d’obtention	du	premier	emploi
Q:	Quel	âge	aviez-vous	lorsque	vous	avez	obtenu	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

11%

31%

27%

17%

11%

3%

Moins	de	18	ans

18-19	ans	

20-21	ans	

22-23	ans	

24	ans	et	plus

NSP

Le	premier	
emploi	

s’obtient	en	
moyenne	à	
20	ans
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pe r s onne s

L’âge	d’obtention	du	premier	emploi
Q:	Quel	âge	aviez-vous	lorsque	vous	avez	obtenu	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Moins	de	18	ans 11% 10% 13% 12% 11% 23% 11% 2% 13% 7%

18-19	ans 31% 32% 30% 45% 23% 39% 42% 6% 35% 19%

20-21	ans 27% 30% 24% 30% 25% 26% 30% 23% 26% 30%

22-23	ans 17% 16% 19% 10% 22% 6% 11% 37% 16% 22%

24	ans	et	plus 11% 10% 13% 1% 18% 2% 4% 30% 9% 20%

Moyenne 20 20 20 19 21 19 20 22 20 21
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pe r s onne s

Le	salaire	obtenu	dans	le	premier	emploi
Q:	Quel	salaire	aviez-vous	lorsque	vous	avez	obtenu	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

8%

27%

42%

13%

8%

2%

Moins	de	500	euros

500	à	999	euros

1000	à	1499	euros

1500	à	1999	euros

2000	euros	et	plus

NSP

Le	premier	
salaire	s’élève	
à	1	160	€	
en	moyenne
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pe r s onne s

Le	salaire	obtenu	dans	le	premier	emploi
Q:	Quel	salaire	aviez-vous	lorsque	vous	avez	obtenu	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Moins	de	500	euros 8% 6% 9% 8% 7% 10% 10% 2% 8% 7%

500	à	999	euros 27% 24% 30% 37% 20% 45% 26% 13% 30% 16%

1000	à	1499	euros 42% 42% 42% 38% 44% 35% 47% 38% 42% 41%

1500	à	1999	euros 13% 17% 9% 8% 16% 7% 12% 21% 12% 17%

2000	euros	et	plus 8% 9% 7% 4% 10% - 2% 24% 6% 12%

Moyenne	(en	euros) 1160 1234 1091 1037 1234 897 1040 1568 1108 1327
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pe r s onne s

Les	raisons	du	départ	de	son	premier	emploi
Q:	Pour	quelles	raisons	avez-vous	quitté	votre	premier	emploi	? 541

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi	et	ne	sont	plus	dans	leur	premier	poste,	soit	54%	
de	l’échantillon.
Plusieurs	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

15%

14%

14%

8%

7%

6%

6%

5%

4%

32%

1%

Vous	avez	trouvé	un	meilleur	emploi	dans	le	même	
domaine

Vous	avez	trouvé	un	meilleur	emploi	dans	un	autre	
domaine	(changement	de	voie)

Vous	n'étiez	pas	satisfait

Vous	avez	déménagé

Vous	avez	négocié	un	départ,	une	rupture	
conventionnelle

Votre	période	d'essai	n'a	pas	été	validée	par	l'entreprise

Vous	avez	évolué	dans	la	même	entreprise

Vous	avez	été	licencié

Votre	poste	a	été	supprimé	dans	le	cadre	d'un	
licenciement	économique

Une	autre	raison

NSP

Départ
Volontaire

>	58%
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pe r s onne s

Les	raisons	du	départ	de	son	premier	emploi
Q:	Pour	quelles	raisons	avez-vous	quitté	votre	premier	emploi	? 541

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi	et	ne	sont	plus	dans	leur	premier	poste,	soit	54%	
de	l’échantillon.
Plusieurs	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

Sexe Âge Niveau de	diplôme

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

Vous	avez	trouvé	un	meilleur	emploi	dans	
le	même	domaine 15% 16% 15% 12% 17% 9% 14% 24%

Vous	avez	trouvé	un	meilleur	emploi	dans	
un	autre	domaine	(changement	de	voie) 14% 15% 14% 10% 17% 14% 13% 18%

Vous	n'étiez	pas	satisfait 14% 14% 13% 11% 15% 17% 12% 12%

Vous	avez	déménagé 8% 7% 9% 10% 7% 9% 6% 12%

Vous	avez	négocié	un	départ,	une	rupture	
conventionnelle 7% 7% 7% 5% 8% 7% 6% 8%

Votre	période	d'essai	n'a	pas	été	validée	
par	l'entreprise 6% 7% 5% 12% 3% 5% 8% 4%

Vous	avez	évolué	dans	la	même	entreprise 6% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 7%

Vous	avez	été	licencié 5% 6% 4% 5% 5% 6% 6% 3%

Votre	poste	a	été	supprimé	dans	le	cadre	
d'un	licenciement	économique 4% 5% 3% 2% 5% 6% 2% 5%

Une	autre	raison 32% 29% 35% 36% 29% 27% 37% 29%
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pe r s onne s

La	satisfaction	quant	à	son	premier	emploi
Q:		Etiez-vous/Etes-vous	satisfait	ou	insatisfait	de	chacun	des	éléments	suivants	
concernent	votre	premier	emploi	?

716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

34%

31%

26%

21%

24%

21%

13%

13%

49%

51%

51%

54%

50%

51%

40%

34%

13%

14%

17%

19%

18%

22%

32%

36%

4%

4%

6%

5%

8%

6%

15%

17%

1%

83%

82%

77%

75%

74%

72%

53%

47%

Votre	intégration	dans	l'entreprise

Vos	collègues	/	votre	équipe

Vos	horaires

Vos	missions

Vos	relations	hiérarchiques

Votre	degré	de	responsabilité

Votre	rémunération

Vos	perspectives	d'évolution

%
	
S
a
t
i
s
f
a
i
t

Très	satisfait Très	insatisfait NSPAssez	satisfait Assez	insatisfait
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pe r s onne s

La	satisfaction	quant	à	son	premier	emploi
Q:		Etiez-vous/Etes-vous	satisfait	ou	insatisfait	de	chacun	des	éléments	suivants	
concernent	votre	premier	emploi	?

716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Satisfait Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Votre	intégration	dans	l'entreprise 83% 83% 82% 85% 82% 79% 83% 87% 80% 93%

Vos	collègues	/	votre	équipe 82% 82% 82% 83% 81% 78% 82% 85% 80% 87%

Vos	horaires 77% 81% 73% 79% 75% 73% 77% 80% 75% 82%

Vos	missions 75% 77% 74% 74% 76% 68% 77% 78% 73% 81%

Vos	relations	hiérarchiques 74% 75% 72% 72% 74% 64% 75% 79% 70% 86%

Votre	degré	de	responsabilité 72% 73% 71% 69% 73% 65% 73% 77% 69% 82%

Votre	rémunération 53% 56% 51% 49% 55% 57% 51% 54% 54% 50%

Vos	perspectives	d'évolution 47% 51% 43% 51% 45% 44% 47% 50% 44% 59%
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pe r s onne s

Le	premier	emploi	dans	la	découverte	du	monde	
professionnel
Q:		Diriez-vous,	que	pendant	votre	premier	emploi...	? 716

26%

18%

18%

17%

16%

10%

43%

45%

42%

42%

40%

31%

23%

23%

23%

29%

28%

32%

7%

14%

16%

11%

15%

26%

1%

1%

1%

1%

1%

69%

63%

60%

59%

56%

41%

Vous	vous	êtes	rendu	compte	que	l'école	ne	
vous	avez	pas	suffisamment	préparé

Vous	avez	découvert	le	secteur	d'activité	qui	
vous	plait

Vous	avez	découvert	le	métier	qui	vous	
convient

Vous	avez	beaucoup	appris	de	vos	managers

Vous	avez	découvert	un	modèle	d'entreprise	
qui	vous	plait

Vous	avez	découvert	le	métier	de	vos	rêves

%
	
O

u
i

Oui,	tout	à	fait Non,	pas	du	tout NSPOui,	plutôt Non,	plutôt	pas

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.
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pe r s onne s

Le	premier	emploi	dans	la	découverte	du	monde	
professionnel
Q:		Diriez-vous,	que	pendant	votre	premier	emploi...	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Oui Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Vous	vous	êtes	rendu	compte	que	l'école	
ne	vous	avez	pas	suffisamment	préparé 69% 71% 67% 70% 70% 69% 72% 66% 70% 67%

Vous	avez	découvert	le	secteur	d'activité	
qui	vous	plait 63% 64% 62% 59% 66% 57% 60% 73% 59% 77%

Vous	avez	découvert	le	métier	qui	vous	
convient 60% 61% 60% 53% 65% 57% 55% 71% 57% 72%

Vous	avez	beaucoup	appris	de	vos	
managers 59% 62% 56% 58% 59% 54% 57% 66% 57% 62%

Vous	avez	découvert	un	modèle	
d'entreprise	qui	vous	plait 56% 59% 55% 55% 58% 55% 53% 64% 54% 65%

Vous	avez	découvert	le	métier	de	vos	rêves 41% 42% 40% 36% 44% 48% 35% 46% 38% 49%
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pe r s onne s

Le	choix	du	premier	emploi
Q:		Vous	personnellement,	comment	avez-vous	choisi	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

32%

26%

23%

17%

14%

11%

6%

1%

Par	opportunité	:	l'entreprise	recherchait	des	candidats	pour	
ce	poste

Par	besoin	:	vous	deviez	absolument	travailler	pour	subvenir	
à	vos	besoins

Par	conviction	:	vous	avez	toujours	voulu	exercer	ce	métier

Par	défaut	:	vous	n'avez	pas	trouvé	d'autre	emploi

Par	hasard	:	vous	avez	appris	fortuitement	l'existence	de	ce	
recrutement

Par	recommandation	:	vous	connaissiez	quelqu'un	qui	a	
facilité	votre	embauche

Vous	n'avez	pas	choisi

NSP

Trois	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	
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pe r s onne s

Le	choix	du	premier	emploi
Q:		Vous	personnellement,	comment	avez-vous	choisi	votre	premier	emploi	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon.

Trois	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Par	opportunité	:	l'entreprise	recherchait	
des	candidats	pour	ce	poste 32% 30% 35% 25% 37% 17% 31% 47% 29% 42%

Par	besoin	:	vous	deviez	absolument	
travailler	pour	subvenir	à	vos	besoins 26% 23% 29% 24% 28% 25% 29% 23% 27% 24%

Par	conviction	:	vous	avez	toujours	voulu	
exercer	ce	métier 23% 27% 19% 24% 22% 26% 21% 24% 20% 33%

Par	défaut	:	vous	n'avez	pas	trouvé	d'autre	
emploi 17% 14% 19% 18% 16% 13% 19% 17% 18% 11%

Par	hasard	:	vous	avez	appris	fortuitement	
l'existence	de	ce	recrutement 14% 14% 13% 13% 14% 13% 14% 13% 13% 16%

Par	recommandation	:	vous	connaissiez	
quelqu'un	qui	a	facilité	votre	embauche 11% 12% 11% 11% 12% 8% 13% 11% 13% 6%

Vous	n'avez	pas	choisi 6% 7% 4% 9% 3% 11% 5% 2% 6% 5%
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pe r s onne s

La	correspondance	entre	le	premier	emploi	
et	les	attentes	professionnelles
Q:		Votre	premier	emploi	correspondait-il/correspond-t-il	à	vos	attentes	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

23%

55%

21%

1%

Oui,	en	totalité

Oui,	en	partie

Non,	pas	du	tout

NSP
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pe r s onne s

La	correspondance	entre	le	premier	emploi	
et	les	attentes	professionnelles
Q:		Votre	premier	emploi	correspondait-il/correspond-t-il	à	vos	attentes	? 716

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi,	soit	71%	de	l’échantillon

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Sous-Total	Oui 78% 78% 78% 72% 81% 75% 76% 84% 75% 88%

Oui,	en	totalité 23% 26% 21% 22% 24% 27% 18% 29% 20% 33%

Oui,	en	partie 55% 52% 57% 50% 57% 48% 58% 55% 55% 55%

Non,	pas	du	tout 21% 22% 21% 27% 18% 23% 24% 16% 24% 12%
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pe r s onne s

Les	raisons	de	la	déception	par	rapport	à	son	premier	
emploi
Q:		Pour	quelles	raisons	considérez-vous	que	votre	premier	emploi	ne	correspondait	/	
correspond		pas	à	vos	attentes	?

543

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi	qui	ne	correspondait	pas	totalement	à	leurs	
attentes,	soit	54%	de	l’échantillon
Plusieurs	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

41%

40%

17%

14%

13%

7%

9%

1%

Vous	seriez	mieux	payé

Vous	auriez	un	travail	plus	intéressant

Vous	auriez	plus	de	responsabilités

Vous	auriez	un	meilleur	manager

Vous	auriez	des	collègues	plus	agréables

Vous	auriez	moins	de	travail

Une	autre	raison

NSP

Vous	pensiez	que...
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pe r s onne s

Les	raisons	de	la	déception	par	rapport	à	son	premier	
emploi
Q:		Pour	quelles	raisons	considérez-vous	que	votre	premier	emploi	ne	correspondait	/	
correspond		pas	à	vos	attentes	?

543

Question	posée	uniquement	à	ceux	qui	ont	déjà	exercé	un	premier	emploi	qui	ne	correspondait	pas	totalement	à	leurs	
attentes,	soit	54%	de	l’échantillon
Plusieurs	réponses	possibles	– Total	supérieur	à	100%	

Sexe Âge Niveau de	diplôme Statut	par	rapport	au	
premier	emploi

%	Total Homme Femme	 Moins de	25	
ans 25 ans	et	plus Inférieur	

au	Bac Bac	/	Bac +	2 Supérieur à	
Bac	+2

N’est	plus	en	
poste

Est	toujours	
en	poste

Vous	seriez	mieux	payé 41% 38% 43% 39% 43% 32% 42% 46% 38% 50%

Vous	auriez	un	travail	plus	intéressant 40% 44% 37% 37% 42% 38% 40% 42% 39% 44%

Vous	auriez	plus	de	responsabilités 17% 16% 18% 16% 18% 13% 16% 22% 16% 20%

Vous	auriez	un	meilleur	manager 14% 16% 13% 18% 12% 17% 13% 13% 14% 17%

Vous	auriez	des	collègues	plus	agréables 13% 12% 14% 13% 13% 18% 12% 11% 13% 12%

Vous	auriez	moins	de	travail 7% 9% 5% 7% 7% 6% 7% 7% 8% 4%

Une	autre	raison 9% 6% 11% 11% 7% 7% 8% 12% 8% 12%

Vous	pensiez	que...
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